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1 INTRODUÇÃO

1.1 Histórico da empresa 

Comente a fundação e evolução da empresa. Cite numa cronologia os fatos mais marcantes ocorridos na empresa na sua evolução.

1.2 Estrutura da empresa

1.3 Mercado de atuação e principais produtos e/ou serviços

1.4 Organograma da empresa onde estagiou


2 CARACTERIZAÇÃO DA ÁREA DE ESTÁGIO

2.1 Organograma da área

2.2 Principais funções da área

Descreva a funcionalidade da área em seus detalhes com as respectivas atividades que a área desenvolve.

2.3 Estrutura funcional da área

Descreva a organização funcional da área. Ex: Área de telemarketing.

2.4 Desenhe o layout da área (opcional)



3 ATIVIDADES DESENVOLVIDAS NO ESTÁGIO

Descreva todas as atividades desenvolvidas no seu estágio em detalhes, citando os processos de que participou, que equipamentos utilizou, qual o software usado, qual a finalidade da sua atividade, está conciliada com outras áreas, onde, porque, qual a periodicidade, faça um fluxograma da sua atividade indicando se existem gráficos, planilhas, fichas de controle, etc. Descreva as principais tecnologias empregadas no processo empresarial: máquinas e equipamentos, softwares, hardwares, redes, comunicações, etc. Seja claro no texto, para que não surja nenhuma dúvida sobre as atividades desenvolvidas.





4 DIAGNÓSTICO DE EVENTUAIS PROBLEMAS E SUGESTÃO DE MELHORIAS

Dentre as atividades desenvolvidas durante o estágio, relacione problemas encontrados, com as respectivas indicações e sugestão de melhorias em benefício da organização; indicando individualmente cada problema com a sua respectiva sugestão de melhoria. Neste tópico, deve-se propor sugestões para melhoria nas áreas e ou processos da empresa ou instituição em que estagiou.







5 CONCLUSÃO

Apresenta-se o fechamento geral das ideias. Deve-se relatar suas considerações sobre a empresa e o estágio, analisando-os criticamente. Opinar sobre sua participação como estagiário e seu aproveitamento, sua capacidade profissional e como se sente frente ao mercado de trabalho.
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